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Olvasom az országos gyászt 

nkuzó szatmármegyei borzalom szo­
morú részleteit s nem bírok szaba­
dulni attól a gondolattól, hogy en­
nek a katasztrófának végső renden 
nem valami ellenállhatatlan végzet, 
nem égiek rendelése, hanem az ős- 
magyar, kegyetlen átok az oka: a 
kulturátlanság. Minek itt beszelni 
arról, hogv miért gyűlt Okonto es 
környékének virágos fiatalsága egy 
korcsmaállásba húsvéti bálra, minek 
töprengeni azon, hogy minden előre­
látás nélkül mórt cövekezték és ge- 
rendázták körül a halálnak e szo­
morú házát? Azon kell töprengeni, 
tudós és hatalmas urak, s nemcsak 
töprengeni, hanem segíteni is, hogy 
Ökörhónak s az ország még vagy 
ezer elhagyatott községének lakói 
Aadd jussának egy adag kultúrához. 
A beteg ember megkapja a maga 
kanálnyi orvosságát: a magyar fal­
vak a legrettenetesebb, a nemzetet 
lázasan sorvasztó betegségben szen­

vednek, a kulturátlanságban, — ad- j 
játok meg nekik is a gyógyulás or- ; 
vosságát!

Igaz, úgy van, letagadhatatlan, ' 
hogy Ököritó fiatalságának tüzhalá- : 
lát közvetlenül a rendezőség köny- 
nyelmüsége okozta, a csűrnek her- 
metikus elzárása, a száraz gályák ; 
esztelen elhelyezése, a papirlámpák 
gondatlan felrakása. De kérdem én: 
ha azon az Ököritón úgy eszten- 
dőnkint egyszer egy-egy lelkes kis 
csapat szabadiskolát tartana az 
egészségügyről, az emberi élet leg­
primitívebb veszélyeiről, a haladás­
nak eg.y-két diadaláról, az építke­
zési módok célszerűségéről s nehány 
hasonló tárgyról; ha Ököritót bár u 
leggyöngébb láncszemmel is bevon­
nák a magyar kultúra s a magyar 
szociális intézmények fejlődésének 
p.szmekörébe s tényezői közé; ha 
Ököritó népének megmagyaráznák, 
hogy az ő élete, az ő virágzása és 
haladása nemcsak saját eminens ér­
deke, de nagy-nagy szüksége en­
nek a szegény országnak is, — 
kérdem ismét:..vájjon megeshetett 
volna-e, hogy Ököiitó s nyolc szom­

széd falu fiatalsága csűrt választ ki 
báli tanyául s bezárja magát oda 
úgy, hogy az a hely temetője is le­
gyen? Szegény, szegény magyar 
népem, az én ajkaimra ellened nem 
tud jönni egyetlen gá/icsoló, egyet­
len elitélő szó sem. És valami ide­
genkedő borzongás fut át rajtam, 
valahogy gyülülséget kezdek érezni 
minden kárhoztatod ellen, amikor a 
szerencsétlenség kutforrását benned, 
együgyüségt dben, előrelátásnélküli- 
ségedben, paraszti meggondolatlan­
ságodban keresik s találják!

Vájjon milyen tanítómesterek 
nevelése mellett nőtt fel ez a kora 
halált ért nemzedék ? Vájjon hallott-e 
egy-két verset beszólni arról, hogy 
március végén a szabadban is lehet 
vigadozni, mert a szabad levegő 
egészségesebb, mint a behomokolt 
ablaku szobáé vagy a begerendázott 

! falu csűré? Megérttetiék-e vele va­
laha, hogy a templom mellett (en- 

1 nek alapjára rendeztek a végzetes 
i táncmulatságot) emberi és erkölcsös 
• dolog az iskolának, a szegén.yalap- 

nak, a kórháznak, a szabad iskola 
otthonának, a kulturális törekvések

HF* Nyakkendő újdonságok FEKETÉNÉL.
Debrecenben.

í^findenik utcádat 
A dja meg az Isten, 
Amért idegen szó 
Errefelé nincsen.

Kevés ilyen hely van 
E szegény országban,
Hol nem a magyar szó 
Bujkál, talpig gyászban.

Áldja meg az Isten 
Rákóezi-harangod —
Ezt a busán kongó 
Szabadság'uarangot.

S áldja meg az Isten 
A te cívis néped —
Ha nem szereli is 
Az eszményiséget.

Ha gorombán büszke,
Ha van is hibája — 
Megbocsátja neki,
Ki a szivét látja.

Mert a szive tiszta,
° szinmagyar a lelke —

Még a hibákat is 
Szeretni kell bonne.

Vértesy Gyula.

Nagy halak és kis halak.
A „Debreczen“ tárcája.

Irta: Juhani Aho.
Az ég tiszta és kék, kék és nyugodt a 

tenger is. Itt-ott gyenge hullámok vernek 
habfodrot felszínén s gyenge loccsanás hal­
latszik a sziklák tövén, mintha álmában so 
hajtana a tenger, mert a tenger sohasem 
alszik, anéUüi, hogy ne álmodna s sohasem
pihen... , ,

Alig észrevehetően folyik el egy ten­
geri áramlat a kiugró sziklaszirt közelében ; 
körül csókolja lassú folyásával, mert mosz- 
Bziröl jö s meshze folyik. Ma erre veszi 
útját, holnap más irányt változtat, senkisem 
tudja honnét jö, hová folyik. Gólja nincs.

A part mentén sekély víz bontja a 
barna talajt, de odébb már magas szikla­
szirtek kapaszkodnak ki a vízből.

Közel a viz felszínéhez az árammal 
ellenkező irányban vonul egy kis csapat. 
Apró halacskák verődtek össze, uszasuk

gyenge rezgést barázdál a viz felszínére. 
Alattuk a mérhetetlen mélység, felettük a kék 
ég. Se vége so hossza a különös rajnak. 
Körül ússzak a sziklákat, felkeresik apró 
odúit s azután vonulnak tovább. Honnét jön­
nek s hova vezet ütjük? Vezetőjük nincs, 
nem ösmerik a célt, amely felé útirányuk 
vezet, egy céljuk vau csupán az össze­
tartás 1 , , ,

Százezrekre tehető a számuk, de egyet­
len egy sem marad ei közülök, egy pilla­
natra sem változtatják meg irányukat, amely 
mintha örök időt óta változatlanul ugyanaz 
maradna.

Mintha egy kolosszális élő teremted 
volna a százezernyi kis állatka, amint igy 
együtt vannak.

De lejibb a viz mélyén leskelődik a 
sóvár csuka a többi tengeri rabló társasá-
^ Arany s biborszinben fénylik pikkelyük, 
mint a harcos vértezete, uszószárnyaik mint 
a zászlók lebf gnek, szúrós tüske borítja há­
tukat s hegyes fogakat mutogatnak zsákmá­
nyolás közben. A kövek mögé bújva várják 
áldozatukat: villogó szemekkel, tágra nyitott 
szájakkal vetik rá magukat a kis halakra. 
Ok a tenger hatalmas urai, övéké a sok 
apró hal, a sok jóízű falat.

A nagy csapat észre sem veszi a pusz-

fagnyilÍ Fehór J. Uj bútor nagy áruháza
DEBRECENBEN, Hunyadl-u. 17. sz. A nagyvasúti állomás közelében

ahol meglepő olcsón és 
Jól lehet vásárolni Ízlé­
ses kiállítású bútorokat.
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adásnak csekély, felette 'cseke y 
rrrtnatia lesz. A sorsnak ez ijesztő 
brutaíitásai mindaddig ismétlődni 
fognak szegény átköss Magyar» “
8zaeon, mig fel nem épülnék min 
denütt a haladásnak és kultúrának 
kis hajlékai, míg a magyar falvak 
nak antiszociális, a maradisag es 
zárkózottság békóiba vert hajlat ‘ 
«ágai át nem formálódnak, meg 
nem enyhülnek igazi hazaszeretette.
S “T^oTÍT^ Lesz-e egy­
általán valaha igy ? ó^,rl\onka0kasuá®'. 
3000 lakója volt; ezzel a "
gal Németországban ko,z8ef, t
rékpénztárt . alapittatnak kórhazat 
emeltetnek, ipariskolákat tartatnak 
fenn, gvárkóményt raknak s a kul 
turális harcban számítanak rea| A 
mi Ököritónk pedig, a szép All old 
nek északkeleti csúcsán, oda van 
dobva a szomorú elhagyatottsagba 
(véletlen csoda, hogy vasútja vanj, 
s azt hiszem, beletelik úgy ket- 
háromszáz esztendő, .amikor az 
ököritóiakról egyebet is lehet hal­
ion: tudni mint azt. hotry a talu “Ä « Úr 1010-ik eszten­
dejének husvétnnpján, elpusztította 
egv rettenetes magyar betegség, 
morbus Hungaricus speciális: a ha­
ladástól való iszonyodas, a kui- 
turátlanság.

j) K B K t C L fl_S

mányuk. Dalumu 4 órakor kezűig ^
kerületi *>u^álaszlajfny elnökévé
dísztermében. A„ !iagfo.,,nI.AR Hatvan-utcai 
Komlóssy Dezsői val*“‘olt ,JnSzántó 
amok lett t ecsey Zo , . ^ Ceising
Győző, Murakozy László, J ;gX Sándor. 
Lajos, dr. De i erj .^elnökök
Piac-uicai elnök M gJ , Qutfreund
Kazinczy Gábor. ív ßima dr kémény 
íáamuei, jegyzők Dulu v > ifj Móricz
Viktor, dr. Heg duáJozS^O i ^ 
Bertalan. A harmadik kerület nagy 
many* a köve.Éozőkep»lakúit meg g pg 
Szávay Gyula. Alelnokok J “ ]Bicki
EST*&&#**»£**. *«*•
Antal, ar. Dr.i-.a-v- —-; -., p ,[JózsaJózsef (a Kossuin-utcan , Gerely J ,
Vince és dr. Freund Jenő <jt varga^ ^
Kobsuth-utcai Jti^Zrjilakv Hugó, dr. Hor- Köicsey Sándor, dr. Ujiaky nug ^ j
vét Sándor es Boruss Min.dy. vargi*
WdWÄ « " O Z í-
«n“- MegéalMzimtok »«után a nagyé- 
íaszunanyi «gokat.

”et n4,.á™ ata.4ay« ma délmULitn 1*1*
megalakítani.

— március 30.
A debreceni munkapárt megala- , 

kuláaa Mozognak a muiiM.p írtak. Ma del- , 
után két helyen is tanodák *yu.est s meg- : 
alakították a második es harmad k keimet . 
nagy választmányát. Mondanunk sem kell, 
hogy csekély érdeklőd s mellett folytak le s 
ezek a gyűlések. Egy par nagybirtok s, ! 
egy-két fiskális és bankdirektor, néhány 
nagyiparos és nag> kereskedő vult jelen 8

titást, amelyet a körülöttük settenkedő rablók 
okoznak. Mintha semmi s.m történt volna 
fulytaijak tovább u’jokau E.zre sem yes/ik 
az ellenséget, de m m is így. keznek u Jokbo 
kitérni. A támaaat-uk, sok pusztító kart 
nem tehet a nagy csapatban, úszásokat 
semmi f. 1 nem tartóztathatja. Egy egy áldo­
zat magasan feldobja magái a v zt ői, loccsa­
nás hal.aiszik utána, de az egy tes nek lat-zó 
csapat vonul tovább, mintha sen mi sem 
történt volna. Iránokban a legcsekélyebb 
eltérés sem észleihe 6 a támadásuk u án. 
Csupán az áramlat gyorsasága befolyásolja
uijokat. .

És igy van ez valóban. A nagy hal 
kény leien a kis ha at kö ein.; a h“m'™a8 
kénvte en alattvalója után úszni, hogy meg­
égessen. A kis halak zavartalanul megtart­
hatják útirányokat, a nagy halak kénytelenek 
őket követni.

•
A kis halak - a nép, a nagy halak —

a hatalmasok, az elnyomóik. De ki á lltja, 
hogy a nagyok és e.ősek egyszersmind ha'al­
masok is es a kicsinyek es jelentéktelenek 
a gyengék, hogy a nagyok veze m a kicsi- 
nyékét es hogy az erősek Írják a törvényeket 
a gyengék számára?

Kossuth la» jós
a bosztoni nagy páholyban.

— Befejező közlemény. —
Húsvéti lapszámunkban ismertettük 

Rmdall amerikai lelkésznek nagyszabású 
beszédét, melyet az újvilágban időzött Kos­
suth Lajoshoz intézett a bosztoni szabadké­
nt es-paholy bún, Befejezetlennek tartanok 
az ismertetést, ha nem közölnénk Kossuth­
nak az üdvözlésre mondott gyönyörű felele­
tet is.

íme a Kossuth válasza: 
i „Nagyérdemű Nagymester! Szeretett

testvér^^ ta|Mok szavakat érzelmeim kife­
jezésére Ön es a testven k iráni, azon szí 
vétségükért, hegy engemet tz ő-iegi pá­
holyba meghívlak s ily nagy kiturne és ti 
fuuaUtak. Gyermekkorom tua érzelmeim s 
vallásos természetemnél f> gva minőig ana 
törekedtem, hogy keressem az igazságot s 
ha megláttam, kövessem tejes hntel egesz 
eietemen keresztül. Az isteni gondvise es ren­
delése szerint mindig ezen az utón ha-

Az a testvéri szeretet s jó indulat, mely 
irányomban a szabadkőművesség resztről 
nvilvái.u t, alkalmat nyújtóit neki m is arra, 
hogy e tarsasagnak, — melyet az tmbenseg 
ieguiagasztusabb elvei s a történelemben hí­
res nevek még magasztOsabbá tettek, tagja 
lehessek.

Imádott eszmék 1 
Ö.uk emlékezetre méltók 1 #
Igen, mert a szabadkőművesség elvei 

nincsenek ellentétben a szabadság és huma­
nizmus elveivel; sót .véleményem szerint óta 
irányulnák, hogy az egyetemes emberiség jó­
létét előmozdítsak es megszi árdiuak, mint a 
Nagymester testvér is előadta azt nekünk 
unt esie ta tolt ékes beszédében.

300 évig uralkodott a Habsburghá* fe­
lettünk szabad választásunkból; de a sza­
bad-őmüvesi intézmény csak II. József alatt 
Virágzón, azután elaliaiiaioil.

Mikor en kevés ideig kormányzó vol­
tam, nehéz körű menyek nem enKedlék a 
szabadkőművesség pártolását. Azután jötte 
a szomorú idők s most alig hiszem, hogy 
3 pátiolynnl több legyen az országban ilöoJ.
*reUNagyérdemű Nagymester testvér! Jól

tudom, hogy politikai kérdéseket ide behozni 
nem lehet, mert alapelve.nk testvéri szere- 
tét, segély nyújtás es igazságosság; de mé. 
gis az éu e.vport, elnyomott nemzetem ^ 
mnu sorsa megfontolást igényel a vi*z- 
hangra keli találnia minden szívben. Men 
ha az embernek joga lenne elnyomni em­
bertársát, akkor a szabadkőművesség meg- 
szűnnék létezni. Ami egész termeszeiül,k 
függetlenségre törekszik, független kíván 
lenni. Jóllehet a mi in ézmónyünkben van 
némi litoksz-iüsóg, de én úgy tanom, hogy 
a miniszieriumok csak azoknak kötik le at 
érteimét, akik nem értik meg azokat. És én 
amióta szabadkőművessé lettem, még sokkal 
erősebben érzem kö élességemét hazán iránt, 
mert most újabb testvéri kötelén kötelez
em A hazafiság azonban nemcsak a szabad- 
kőmüvesi kö élességek teijesitéseb, n áii; az 
önök szabadságharcaban is nemcsak profán 
emberek, hanem szaba Ikőmüvesek is hai- 
c iltak. a függetlenségért, mint Washington, 
Warren stb.

S erencsémnek tartom, hogy szabad­
kőműves vagyok s lelkem mélyéből körö­
nöm hogy ma este e nemes intézmény ma­
gasztos elveiből oktatást nyertem, a mely. 
nek lobogójára: a szabadság és az emberi 
szabad jogok eszméi vannak Írva.

Én tehát csak kötelességemet és benső 
ösztönöm sugallatát követtem, midőn a test­
vériség tagja lenem. A Nagymester testvér 
mondó, bogv a szabadkőművesség sohasem 
virágzott a despot izmus hazajaöan. A törté­
nelem, az ólet mestere azt matatja, hánya 
polgári szabadság alapkövének egy oly tö­
kéletes intézményén kell nyugodnia, anmy 
a tár-adalmi viszonyukat javítja s az em­
bert feimaga-'Ztalja. B icsássanak meg, ha í íól szerencsétlen hazám só sát jeleztem, 
ő ér t e alázom nieg magamat, mm egy 
alázatos koldul Ü oretie Maitok Istenhez 
é, uinoerennez, hogy jöjjenek segt sógere 
hogy érvényesítsük azt a nagyszerű elvet, 
mely nókül meg a szabadkömivesi intéz­
mény sem ái hal fenn.

Az ón é e etn nagyon viszoutagságtei- 
jós volt. De a nagy szerei esetlenségek csak 
emelik es erősítik az emberi lelke •

En hazamért érzék, ól k e. ImoKi...
.. .Envhiteni az 6 nyommal, szenve­

déseit: ez életem legfőbb fel idaui Hogy
v.iág rokons .euvót megnyerjem részere, alá
zattal hajlok meg mindenki élőt- aki sme 
a szabadság becsét s éppen ezort rokon 
szenvez a leigázott Magyaro száegal.

Legyenek meggy'rtdve, b,,m,dy«J«-
gyen is a szabadkőmiv esség Eumpa m«
Kjeiben, d, O„™,„-.égb0 -emj 
semmitélo nap feljönni. En o kü.
mi idenfele osztályhoz mto^etn. 1 nedó. 
ionosén ez ország langieiku J 
kéhez, hogy értzzenek szere, csétle^ 
iránt, amelyben az elnyomó mmd ki.
tiport s a törvénynek még arnytaa
irt0U Európában is van fgb »Uözat, levegő ^ 
viz, de nincs nap. mely ™egVI, ^merikáha 
szanadság osveiiyét, e napfe > c8ak
kell jönnünk. Európában a világo- 
bizonyos határig terjed és nem további ^ 

A csillagot, mint tudjut, kereae 
nem szögletesek. Mozgásuk o ^ elél,
forma; de mégis eltűnnek szemű.
mikor felhők bontják az eget. Így »
a szabadsággal is. , annak egér0

Európában sötét ég ború VM„nak
Mmdazok a nemzetek »mely reniény-
nyumva, le vannak ívázva . ,, szabad 
set gél tekintenek e nyűgön nyU-
intézményeire. Mert joilebe ». jelI0 Ázsiá’ól
gatra fekszik Európától, d ^ Europa >ie'
B e keletről í met fény de végi

Á Hinta

intézményéire. rm;i. 
iratra fekszik Európától, de kel,
B e keletről i met fény derűibe /l‘vérgl iem 
árnyékolt táj-ra. De már b ^■ j,,tény­
beszédemet. Én, mint egy konta|an é® 
telenebb testvéreknek, - eg> rnaöBmnak 
száműzött - nem m aJd(,n;'”dkivüli fog1“1' 
azt a testvéri, s, szives es re na haZi,m, s 
tatást, amelyben részesitettcl^^^^

"SÖRKÜLÖNLEGESSÉG még március havában Németh h** 

üzleteiben „ARANY BIKA“ es „ANGOL KIRÁLYNŐ _

összes helyiségeiben kapható.
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száll01*8

uaffvarorsz&iz iránt érzett mé y ezerencsétlen ^kKytimelyórt fogadják határ- 
ríann8Sztinetumet es örök hálám nyilvá­

nítását- .viinít biztosítom b szeretettB-ky8tZerriydéletem főtörekvése lesz a 
testvéreket, .gy évrQ 8 jellemre méltóvá 
szat»‘körouv«s ; dazon kötelességeket,
le"”' ts’S mint e humánus intézmény 
tf^g.fnyteien tagjára háramlanak.

XROP ALOM«
,aa válságok. Kaffka Margit nem 

CS6Iln Leket ír meg, nem arra veti a külső tor éne ^mbert,kkeel) hanem ami az em- , 
súlyt, ami az Azokat az embereket latja 
b0rbene raizol a, akikben sokszoros, erős visz- j 
meg ef ’az élet minden jelensege, fi- j
b"Ug0éUkenysóJeket takar a szó, me yet ki- j 
nom érzéké »> hevesen rezonal a szó, .
mi7drnailanak. Vannak napok, mikor va- 
mely t na e-uoa kitakart seb- |
laki csupa dja egyik novellájában, ő ■
Wi;2,n a napokon szereti meglepni az , 
pe<hfroit amikor csupa kitakart sebuely a ■ 

amikor minden érzékenységük nap- 
f! vre kerül Ami történik velük, az is erde- 
í6/ mert nnek az Írónőnek nemcsak mon- , 
j6 ’ 7inia van hanem elmondani valója is, dan.valoja van na k nem ez volt a !

ST& 0,“ lá-b»n M ajkak
t :,‘d °KÍrt kenjek, amelyek a kü BÖ tör-

iS“
K ,!,gv csak a tömegnek dolgoknak, 
”„ ba többre unekeíenek azon nyersen 
”í elénk az anyagot, melyből érte kéz 
művészi alkotást tudna gyúrni. O ma már 
mnt kész művésznő áll előttünk, akt ural­
kodik a formán, mely nem nyug neki, ham m 
a kifejezés biztos eszköze. — A "Csendes 
válságok“ c. kötetet a .Nyugat adta ki. Ara 
4 korona. __ _

vén nála a kocsisnak százkoronással fi­
zetett.

A mitsem sejtő Litauer ezalatt ismét 
lefeküdt és csak úgy 8 óra körül öltözködés 
közben vette észre, hogy duzzadó tárcája 
alaposan megvóko íyodott. Azonnal jelentést 
te t a rendőrségen, de már akkor késő volt. 
A rendőrség megállapította, hogy a tolvaj, 
kinek fehérneműiben G. S. monogrammot 
találtak, hamis nevet mondott be. A szállá­
son fe ejtett finom utikosárban igen elegáns 
ruhaneműket találtak. A tolvaj kilétét a 
rendőrség valószínűleg még ma megállapítja 
és igv a tolvaj rövidesen hurokra kerül.

Tolvaj hálótárs.
— máre. 30.

Vakmerő rablás történt tegnap hajnal­
ban Rosenfeld Áron Zugó-utoai szállás-

Tegnapeifitt este ugyanis megszállott 
Rosenftildnol Litauer Aber galíciai lokeres- 
kedő egy kétágyas szobában. Rövidesen hála- 
társát is kapott, ki Weisz Gyulának nevezte 
magát és azt állította, hogy egy aradi ke­
reskedőnek a fia és a 39. gyalogezre ez ^ 
jött be gyakorlatra.

Lefekvés előtt Litauer pénztől duzadó 
tárcáját biztonság okául párnája alá tettí^ 
duzzadó tárca fölkeltette a lakótárs érdek 
désót és várva-várta a jó alkalmat, hogy a 
pénztárcához juthasson.

Az alkalom . e n is késett. Hajnalban 
Litauer rövid időre elhagyta a szobát. z- 
aiatt lakótársa hamarosan kiszedte a tárcá­
ból a 100 és 50 koronás bankjegyeket és 
mintegy 1500 korona értékű zsákmányává 
kiszaladt a szobából, átmászott a szomszé­
dos ház kerítésén és a sötétség leple alatt 
tovább állott. Az utcán megállította az arra 
robogó 23-as számú bérkocsist, Nagycserére 
vitette magát s ott az Érmihályfalva feló 
haladó vonatra szált foil. Aprópénz nem lé-

Elegáns kemény- és puha

kalapok
legnagyobb választékban
Lengyel Samu-n»i

Piac-utca 43. szám.

SZlJ» SAZu

* Műsorváltozás. A „Pillangó kis 
asszony“ hosszas, fárasztó próbái annyira 
kimerítettek Zilahynét, hogy képtelen hol­
napra a „Bajusz“ daljáték vezető szerepet 
eljátszani. Az igazgatós g ezért a holnapra 
kitűzött „Bajusz“ helyett ugyancsak bztklay 
Miklós felléptével Vamey bájos zeneju ope­
rettjét, „Tiszt urak a zárdában“ tűzte mű­
sorra. Pénteken a „Tanítónő“, Brody nagy­
hatású színmüve keiül színre. Szombaton 
„Luxenburg gróf ja“.Vasárnap délután Sziklay 
Miklós fel óptével „Korneviliéi harangok 
mérsékelt hely árak kar. ősit,
Puccini világhírű operájának 
««<57nriv“-nak lesz a bemutatója. Heti n 
Sziklay Miklós búcsú fellépteül a „Bajusz 
adatik.

- Az ököritói árvák javára. Az
igazgatóság ezúton is felhívja a közönség 
figyelmét, hogy az április 3-án vasárnap 
este szinrekerüló „Pdlangó kisasszony opera 
előadásának jövedelmét Zilahy igazga o az 
ököritó-i tűzvész árváinak és gyászolóinak 
javára engedi át. — Ez alkalomma . 
íangó kisasszony“, Puccini nagy operája fé­
nyes kiállítással kerül színre. Zilahyne S. 
Vilmával a címszerepben.

sSay M°klte ezzel a délután, közönségnek 
1 ;y .inzieletet nyilvánítani. J- gyek ez

I hatók. „ . , .* A karszemélyzet kérelme. A deb- 
I . A-. karszemélyzete ma d'deiöttÍT6 énvlTvujtotf be Kovács József p.-lgAr- 

ké ttrhíz 5 amelyben a karszemelyzet szá­
mé sterhez,, ara. y engedelyezésót kérik. A
mára jutalomjáie g y tanAcs elé tér­
kő reimet a Po g ^ ülésében fogja tár- 
joszti, am y aP több mint bizonyos, 
ESr.'uSlS* Helyt fog adni.

A borzalom faluja.
Újabb hírek Ökörítőről.

Debrecen, március 30.
A siralom völgyévé lett Ököritó. A falu 

kihaltnak látszik. Úgyszólván az egész leg­
közelebbi nemzedék elpusztu t. Egyetlen ház 
sincs, amelynek örege-fiitaljából valaki oda 
ne veszett volna a tüztengerbe. Hizak nóp- 
telenekké váltak. Nincs, aki a gazdaságot
gondozza. ,

Tragikusan hangzó jelentést kaptunk
Mátészalkáról. Arra a kérdésre, hogy va^'e 
valami feljegyezni való dolog a katasztrófá­
ról, ez a válasz érkezett:

— Minden befejeződött. Jelenteni való 
nincs. Háromszáznegyven ember halt meg.
De lehet, hogy ennél is többen estek marta­
lékául a lángoknak. A legtöbb halott fe - 
ismerhetetlen. Az eltakarítás munkája még
mindig tart. , ...

Ez a jelentés. Kifejez mindent. A halai
rettenetes aratását: a pusztulás és iszonyat 
kópét fejezi ki. Minthogy a vizsgálat kiderí­
tette, hi gy a szörnyű katasztrófát nem gyuj 
togatás okozta, a hatóságnak voltaképpen
kevés dolga van már. .

Megerősítik azonban azt, hogy azok is 
bennégtek, akik az ajtóbeszögezés bűnét el­
követték. A csűr tulajdonosa eltűnt. A holt­
testek közt nem találták. Valószínű, hogy a 

j szénné égett és felismerhetetlen holttestek
közt van. . , .Újabb részletek.

Mátészalkáról táviratozzák a Pohtikai 
Híradónak: Országos vásárhoz hasonló óriási 
mnbeváradat hömpölyög az ököritói srrmezőn, Síden arcon ott ül a megrendítő eset nyoma, 
a mély részvéttel eltelt közönség csoportok-
te Sött U
iatszanak batátán ]átyány názn^, mint­

egy száztói egy-egy lépésnyire teKvo
hohtestet. Az e«y k h ^ feküdlés majd-
Da^y mind meg volt csonkítva. Egyiknek a 
nem ™ ? 1Äha Agett el teljesen. Akeze, másiknak a ,aba g __ Vérfagyasztó 
haja mindnek le volt 8 • . hoiUe8t ame-
látványt nyújtóit az a két no » q
Ivek mel ett a rémület és km pmana, 
vyiagr™hozott újszülött gyermekek holtteste 
feküdt felismernető állapotban.

Sajátságos dolog, hPgytleVáUapmb!n 
levő lábbelik teljesen volt
marad ak es nagyon so hulla felisme*az egyetlen biztos támpont a hulla lensm
re*ér ÖHriíé község élete telj“ «Äf 
leró- lükéinek In/nyomd “'ni

ét:

ss*’--«‘Ät1: Mi—ik.
Az országúton vko no szeke-

között rengeteg nagy forgalo mra ya.
tíÍÍoBS Md.teen.kn

közö.n toeénekben: Györtel=ke=
Koeeetdin a Un lekceége künn ill a htok 
előtt és az arra mentei ujabh es J 
kérdésekkel ostromolja. Nagyecseae

a raktáron levő összes
1 fífíztan ciniC kalapok és fehtotó*
költözködés m i 2111 gyári árban adatnak el. Telelőn 435. sz.
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Győrtoleken pedig két súlyosan sebesült az 
éjszaka folyamán meghalt.

liosvay Aladár alispán úgy mtézkedet , 
hogy mindazon községekben ahol több sú­
lyosan sérült van, felváltva állandóan legyen
°IVÜfc Egy sebesült a menekülésről.

Egy megmenekült fiatalember boizal* 
más részleteket beszélt el a tüzkatlatiból 
való szabadulásának a részleteiről. Kipirult 
arccal, jókedvűen táncolt, amikor egy sis­
tergő tenycsik villámgyorsan végigsuhant a 
tetőzeten.

— A következő pillanatban — folytatta 
a menekült — tűzeső hullott a lejemre, 
ugyanakkor valaki, egy kétségbeesett asz- 
szouyi uang sikoitolta :

— Tűz van 1 ,
— Úgy emlékezem, hogy a bánná meg 

akkor játszott, mert eltelt néhány másod­
perc, atnig mindenki tudatára ébredt a ve­
szedelemnek. Ami azután történt, arra a ig 
tudok visszaemlékezni. Csak föhsmerhetetlen, 
eltorzult, sikoltozó arcokat látok. Val.ki be­
lemarkolt az arcornb í, dulakodtam a kijarat 
felé borzasztó ütéseket és rúgásokat éreztem. 
Egy nagy, ordítozó, lángoló tömeg volt mö­
göttem. Aztán elvesztettem lábam alól a 
földet. Hustómegek tetejére kmü tem. A hő­
ség borzalmas volt, fuldokoltam . 
füsttől. Nem bírom elmondani a továbbiakat 
és másra nem is emlékezem. Az arcomat 
eltakartam. Egv nagy lökés segített a kijá­
rat feló, ahol ember ember hátán fetrengett. 
Hogy miképpen kerültem ki a levegőre azt 
nem tudom. Mire magamhoz tértem embe­
rek állottak körül. Két napig nem tudtam 
semmiről semmit Amit elmondtam, az is 
csak rémlik előttem, mintha úgy történt 
volna.

A hivatalos nyomozás.
A csendőrség jelentése és a nyomozás 

szerint a szérű leégését nem bűncselekmény 
okozta, mert szemtanuk vallomása szerint a 
huszonöt méter hős zu és tiz méter széles 
pajta a petróleumlámpa felrobbanása követ­
keztében gyűlt ki. A lám i nők és a tavalyi 
száraz galydiszités egy pillanat alatt lángba, 
borult s nemsokára tüzet fogott a nádfedélÍV \ 7,K!ir<W.,mr A.....  - “..o A.C11U
uűiioit a tancolókra. Morvay Károly dr. 
viz-gálóbiró és Képessy László dr. főszolga­
bíró, minthogy az agnoszkálást hétfőn estére 
befejezték, elrendelték, hogy a feiismerhetet- 
len holitesteket és testrészeket temessék el. 
Borzalmas látvány volt egy szekér, amely 
tele volt megszenesedett holttestekkel, kopo­
nyákkal, lábakkal és egyéb testrészekkel, 
amelyeket egy közös sirba hordták össze. 
Az áldozatok összeírása most van folyamat­
ban. Az összeírást a szomszédos falvakban 
is elrendelték, mert nagyon sokan jöttek 
idegen falvakból is. A fölismert halottakat 
kora reggeltől fogva folyton temetik, a 
harangok állandóan zugnak. A szomszédos 
városokból és falvakból ezer és ezer ember 
vándorol Ököritóra. Az egész falu kihalt, sok

ház üres. Egy egy életben maradt öreg em 
her sira ja elpusztult hozzátartozóit. A sze 
renc étienség iránt az egész világon nagy 
érdek ődós nvil ánul s Becsből Ber/inbo 
Óráéból, Párisból táviratilag kérdezősködtek 
a katasztrófa részleteiről.

A báli meghívó.
\ végzetes táncmulatságra a következő 

szövegű meghívót bocsátották ki:
Meghívó. Szatmar-0somon 1910. már 

cius 27-00 újonnan alakult tizenkét tagból 
ni ló fuvózenekar költségeinek fedezésére zárt­
körű táncestét rendez. Két zenekar fog mű­
ködni, melyre kívül címzett urat és csalad­
ját tisztelettel meghívja a rön,dtiZ,6^»-: 
kelv Dávid, Farkas Gedeon elnökök. Arkay 
Gdeon jegyző. Pocor Sándor pénztáros. 
Belepti dij szemólyenkint egy korona, csa- 
ladje'Y 3 korona. Felületeseket köszöne ­
téi fogadunk. A foga-ok és vendegek elszál­
lásolásáról gondoskodva lesz.

Segítő akció.
Az ököritói katasztrófa a háromszáz 

emberéleten kívül nagy anyagi nyomorúsá­
got döntött a szerencsétlen falura és kor­
nyékére. A támasz nélkül maradt árvák, öz­
vegyek és aggastyánok védelmére a fővá­
rosi társadalom számos előkelősége már is 
s gitő akciót indított. Az akciót egyelőre ad 
hoc-bizottság intézi, inig a napokban tar­
tandó alakuló ülésen végleges segítő-bizott­
ságot választanak. Az ad hoc-bizottság tagjai 
között foglalnak helyet: Vaszary Kolos 
hercegprímás, Prohászka Ottokár dr. szé­
kesfehérvári püspök, Giesswein bandor dr. 
kanonok, Hock János kőbányai plébános, a 
Széchenyi grófok, Madarassy Beck Gyula 
báró, Kovács Gyula dr., Lehrer Peter dr. 
miniszteri tanácsosok, Madarassy Beck 

\ MarceT, uagyhantai Dobay Aurél dr., hrasz- 
í nay Aladár bankigazgatók, Gelleri Mór kir. 

tanácsos, Csaca Adorján szatmári főispán, 
Márkus Dezső dr. kúriai bíró, Bálint Imre, 
a Keie-kedeimi Muzeum igazgatója, stb.,stb.

Szatmárnémeti városa a községtanács 
mai ülésén ötszáz koronát szavazott meg a
hátramaradt árváknak.
Ä..<i«.o= uoí-oegianacsa tegnapi üte-

korona segélyt szavazott meg az 
ököritói árvák javára

Debreceni katonák is.
A debreceni honvéd, valamint a közös 

gyalogezrednek tizenhat ököritói illetőségű 
közkatonája és altisztje vol a húsvéti ünne­
pekre szabadságolva. A debreceni katonai 
pa aric-nokság ma hivatalos jelentést ka­
pott Ököritóról, hogv a szabadságolt ka­
tonák, kik résztvettek a bálon, mindany- 
nyian életüket vesztették a katasztrófánál.

Szomorú névsor.
Fél hivatalosan közóteszik azoknak a 

meghalt embereknek a névsorát, akiknek ki­
lóiét sikerült kideríteni. Köze! kétszázan van­
nak ezek. Szomorú névsor és szomorú sta­

tisztika. A legüatalabbja egy éves, je- 
öregebbje hatvannyolc éves. A fölismert 
halottak, közt van két évestől kilenc évesig 
14, — tiz évestől huszonnégy évesig m'. 
huszonöt évestől negyven évesig: 19, ne 
ven évestől hatvannyolc évesig: 36.

Csaknem kivétel nélkül kálvinista ma- 
gyarok valamennyien.

A temetőben.
A temető épp oly népes volt, mint 4 

szerencsétlenség helye. Negyven-ötven em- 
bér egész nap szakadatlanul a sirásásokkal 
volt elfoglalva. 10—15 helyen is eresztették 
le a koporsót egyszerre a hozzátartozóiknak 
szivettépő jajgatása mellett.

A szomorú látvány változatos volt. - 
Akik eltemették halottaikat, egymásra bo­
rulva, zokogva vonullak ki a temetőből, 
akik a bejáratnál az újabban szállított ha­
lottas szekerekkel találkoztak össze.

Tiz év alatt ha volt ennyi halottja az 
ököritói temetőnek, mint 28-án s egy héttel 
ezelőtt bizonyára nem gondolták, hogy a kis 
temető ilyen rövid időn belül majdnem egé­
szen meg fog telni.

Az idegennek, aki a temető mellett fog 
elhaladni, feliünő lesz a sok uj sir, a sok uj 
fejfa és megdöbbenéssel fog annak okáról 
tudomást szerezni.

Éjjeli táviratok.
Budapest, március 30. Budapest város 

tanácsa ma foglalkozott az ökö itói kataszt­
rófa ügyével. A tanács részvétét fejezte ki 
és nagyobb összegű támogatást helyezett ki­
látásba.

Szatmár, március 30. Az ügyészség 
elrendelte a kutak megvizsgálását, mert a 
menekülők közül sokan kútba ugrottak égő 
ruháikkal s ott megfulladtak. Mindezideig 
azonban egyetlen holttestre sem akadtak. A 
községbe nagyszámú csendőrséget rendeltek 
ki mert a cigányok a szerencsétlenség óta 
több rablást követtek el. A belügyminiszter 
táviratilag Nagy Gábor debreceni csendőr- 
ezredest és Forgách Vilmos szatmári csendőr­
hadnagyot bízta meg a vizsgálat megejté- 
sével, akik a helyeimen taitózkodva, me?" 
állapították, hogy a mulatságot rendezők 
nem kórteK a szolgabirótól szabályszerű en­
gedélyt, különben lehetetlen lett volna, hogy 
gondoskodás ne történjék tűzbiztonsági szem­
pontból.

Budapest, március 30. Vilmos német 
császár részvóttávíratot intézett a királyhoz 
az ököritói katasztrófa alkalmából.

1 Ilii
Íj; I Ili 1

"I,:.N;i*Wukrt# *S‘ *• z.* • . :i

Az Odolt különösen kiemeli 
a többi száj tisztitó szer közül 
az, hogy a száj üreg az öblítés 
után górosövi vékonyságú, de e 
mellett sürü antiseptikus réteggel 

van bevonva, mely még órákkal aziTán is, hogy a 
száj kiöblitlotett, utóhatást fejt ki. Éz az utóhatás, 
mellyel egy másik készítmény sem rendelkezik, adja 
meg mindönkinek, ki a készítményt naponta hasz­
nálja, azt a biztonságot, hogy száját megvédte az 
erjedésük ózó és a rothasztó anyagok hatásától, mely 
a fogakat, megrontja.

ÚJDONSÁGOK.
Segítség Ököritó árváinak
Felhívás a közönséghez.
Könyörgő hangú felhívást intéz­

tünk tegnap lapunk olvasóközön­
ségéhez. Az emberbarát! szeretet s 
a szerencsétlenek iránt irgalom ne­
vében arra kértünk mindenkit, hogy 
az elpusztult ököritói testvérek hátra­
maradottjainak nyújtsanak habar 
fillérnyi segedelmet, örömmel je­
lenthetjük, nogy már az első na­
pon is jelentkezett nehány nemes- 
szivü felebarát, aki megérezte, hogy 
az árvák és elhagyatottak megsegí­
tése nemes dolog, emberi kot -

A tegnapi napon a következő 
adományok érkeztek be szer kész 
ségünkhöz:

Dr. Tüdős János és neje 
Dr. Fejér Ferenc 
Papp Ferencné 
Körössy János 
Fürst Béláné 
Kiss Sándor 
Thamássy Diniéi

20 K
10 n 
10 „ 
2 „ 
2 fi
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Az összegeket szatmárvármegye 
alispánja kezéhez juttatjuk, ki a ; 
ígelymozgalmat vezeti. , .
m itt említjük meg, hogy az egesz j 
országban nagyarányú akció indult 
me» a Szerencseden lázárok felse- 
íéivezósóre s főleg Budapesten 
£ép eredményt értek is el a gyuj-

Mi bízunk Debrecen varos pol­
gárságának nemeslelküségében s 
Lsznk, hogy az ezután következő 
ipokban eredményesebb gyűjtés­
ről számolhatunk be mi is.

Adományok, mint már jeleztük
a Debreczen“ szerkesztőségé- 

h' /De «én féld-tér 2) küldendők. A 
szerkesztőség d. e. 9- 12-ig; d. u. 
j _ ß-jg fogadja el a segélyeket.

Debreceni polgárok! Ne hagy­
juk magukra a nyomorban síny­
lődő testvér-magyarokat!

A
„Debreczen“

szerkesztősége.

— Személyi hir. Dr. Bakonyi Samu 
országgyűlési képviselőnk, az orsz. függet- 
lenségfés48-as párt alelnöke, tegnap délelőtt 
Budapestre utazott, honnan a jövő hét kö­
zepén tér vissza ismét Debrecenbe.

— Dr. Tüdős János beszámo­
lója. Lapunk tegnapi számában je­
leztük, hogy dr. Tüdős János kép­
viselő beszámolója hétfőről elma­
radt. Most tudomására hozzuk az 
olvasó közönségnek és a választó 
polgárságnak, hogy dr. Tüdős János 
vasárnapadólelőtt tizenegy órakor 
fogja megtartani beszámolóiát az 
„Arany-Bika“ dísztermében. Ugyan­
csak vasárnap délután a Csapó kert­
ben is tart beszámolót a képviselő, 
ahova nagyszámban fogják válasz­
tói elkísérni.

- A főkapitány helyettese. Vógh 
Gyula főkapitány egy évre szabadságoltat­
ván, Domahidy Elemér Rostás Istvánt ne­
vezte ki helyettes-fők mitánnyá. A főkapi­
tány-helyettes ma délelőtt tette le Kovács 
József polgármester kezébe a hivatalos 
esküt s április hó 6-án foglalja el hivatalát.

Főgondnok választás a ref. 
egyháznál. A debreceni református 
egyházközség főgondnok választása 
tegnap reggel 8 órakor folyt le a 
nagytemplomban Dicsői! József lel­
készeinek vezetése mellett. Miután 
szavazást senki sem kívánt, közfel­
kiáltással Kovács József poigármes- 
krt választották meg főgondnokká. 
Üdvözöljük Kovács Józsefet uj ál­
lasában és működéséhez sok sze­
rencsét kívánunk.

— A tanács s a mtijógfogyasztás.
»városi tanács a következő hirdetményt 
eszi közé : Értesíti a tanács a közönséget, 
°p a müjógnek az 1910. év folyamán for­

szomba hozá-ával ismételve Szentesi János 
■t bízattak mi g. Mivel a természetes 
J. “'anya miatt a kozvágóhidon levő jég- 

késziiett jég nagyon keresett lett: 
k«nt é8fn’. bogy azok, kik a miijeget napon- 
n„,,„ ^állíttatni óhajtják, ezen szándékukat 
és T^elt u0^0®1» illetve a „Kovács Kálmán 
X-i!!8a hentes cég gróf Degenfeld-tér sar­

kán levő üzlethelyisógóbeu bejelentsék. Meg­
jegyzi a Tanács, hogy a napi 1000-1200 
tábla jég két részletben fogyasztunk, úgy, 
hogy annak fele a reggeli, illetve délelőtti, 
a másik fele pedig a délutáni órákba i hord­
ható szót, minélfogva vállalkozók csakis úgy 
tehetnek eleget kötelezettségüknek, ha a kö­
zönség a fenti körülményt méltányolva, a 
jeget a délutáni órákban is elfogadja. — 
Amennyiben a közönségnek a vállalkozók 
eljárása ellen kifogása lenne, panaszaikkal a 
rendőrfőkapitányságuoz fordulhatnak. Deb­
recen, 1910. évi március hó 22. A városi 
tanács.

— A Patronázs-Egyesület közgyű­
lése. A következő meghívót vettük: A folyó 
évi február 24-én a „Debreceni Patronázs- 
Egyesület“ alakul) gyűlésén kiküldött szer­
vező-bizottság elvégezvén reá bízott feladatát, 
Címedet tisztelettel meghívja az Egyesület­
nek f. évi április hó 3-án, vasárnap délelőtt 
11 órakor a városháza nagvtanácstermóben 
tartandó szervezkedő közgyűlésére, melynet 
tárgyai: a) a készen levő alapszabályzat elő­
térj esz ése; b) az Egyesület tiszteletbeli tag­
jainak, tisztviselői karának, intéző-bizottsá­
gának, választmányi tagjainak megvá'asztása. 
Debrecen. 1910 március 26. A szervező-bizott­
ság e n ikségónek nevében és megbízásából 
Csiky Lajos, bizottsági titkár.

— Állatkihajtás a Hortobágyra. A
városi íanaus közti velü ík a kővetkező kö­
zérdekű sorokat: A városi Tanács a horto­
bágyi intéző bizottság javaslatának elfoga­
dásával a hortobágyi legelőre a ló és sertés 
kihajtásának idejet f. óv április hó 4-éiv, a 
szarvasmarha ki unj tilsának határidejét ápri­
lis hó 12-ére határozta el s elrendeli, hogy 
úgy a ló és sertésre, valamint a s arvas- 
marhára a kihajtó cédulák már március hó 
30-tól adassanak ki a számvevőség által.

— Ülés az egyháznál. A debreceni 
ref. egyház gazdasági bizottsága 1910. évi 
április hó 1-ón, délután 3 órakor az egyház 
tanácstermében ülést tart, melyen folyó ügye­
ket tárgyalnak.

— A debreceniek Jókai szobrára. Dr.
Fejér Ferenc, a nemes gondolkodásáról jól 
ismén debreceni ügyvéd, újabb tanujelót 
adta minden hazafias és kulturális eszméért 
való faradhatatlan buzgólkodásának. A 
Jókai-szobor javára 312 koronát gyűjtött 
össze s az összeget szép levél kíséretében 
küldötte be a szoborbizottságnak. A levél 
egyik érdekes részletet itt közöljük: „Az 
ország még mindig adósa Jókai Mórnak. 
Úgy érzem, hogy Jókai szobrát a mai nem­
zedéknek kell feláll tania. Utódaink furcsát 
gondolhatnak majd rólunk, ha azt mindig 
elodázva, gyermekeinkre biznók. Szégyelném 
m igám, ha Budapestre utazva, fiam azt 
kérné tőlem, hogy a Jókai szobrát is mu­
tassam meg neki.“

— A város közgyűlése Debrecen 
város törvényhatósági bizottsága a jövő he­
ten csütörtökön tarja meg áprilist rendes 
közgyűlését. Az előkészítés munkája folyik, 
a jog- és pénzügyi bizottság ma délután 
ülésezik s javaslattal látja el a közgyűlés 
tárgyait. A tárgysorozatot most állítja össze 
az elnökség s azt a legközelebbi napokban 
kézbesíteni fogják a bizottsági tagoknak.

_ a Piac-utcai tűz. Tegnapi szá­
munkban megemlékeztünk arról a hatalmas 
tűzről, mely a Rosenberg-féle szállítót iroda 
raktárát teljesen elpusztította. A tűzoltók a 
katonaság segítségével egész éjjel emberle- 
letti erővel dolgoztak, de csak reggel kilenc 
órára sikerült a tüzet elfojtaniok. - A kár 
óriási, állítólag közel százezer korona, de 
biztosítás folytán megtérül.

— Talalt tárgyak. Találtatott nehány 
darab kulcs s több pénztárca bizonyos ösz- 
szegü pénzekkel. Igazolt tulajdonosa átve­
heti a belvárosi rendőrkapitányságnál-

— A tanácsnoki állások. Ma járt le 
az Oláh Karoly és Király Gyula tanácsno­
kok elhalálozása folytán megüresedett ta­
nácsnoki állasokra vonatkozó pályázatok ha­
tárideje. Az állásokra több pályázat érkeze't 
be, amelyek fölött a« április 7-én tartandó 
közgyűlés fog dönteni.

— Helyisógváltoztatáa A debreceni 
Máv. altiszti kör elnöksége tisztelettel értesíti 
a kör rendes és pír olótigjait, nemkülönben 
a tisztelt társegyloteket, hogy a körhelyisó- 
get folyó évi március hó 31-óvel Teleki-utca 
86. szám alá helyezte át s további működé­
sét ott megkezdette.

— Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést: Mely fájd ilomm ti tudatjuk felejt­
hetetlen jó édes anyánknak, a szerető nagy­
maminak, jó anyós, gyöngéd testvér, sógornő 
és szeretőit rokonnak özv. Varga Sándornó 
Bokor L diának a mai napon reggel 8 órakor, 
hosszas szenvedés és az Ur szent vacsorá­
jának ájtatos felvétele után, életének 69-ik, 
özvegységének 15-ik éveben, hőn szeretett 
szülőföldjétől távol történt gyászos elhunytat.
A drága hamvak e hó 31-én, osü ör ökön 
délután 5 órakor a Rikóczi utca 11. számú 
gvászháznál tartandó rövid imádság után a 
Ceglód-utcai temetőoen tétetnek örök nyuga­
lomra. Áldás és béke poraival Varga Béla s 
neje Kovács Ottilia gyermekeikkel. Varga 
Dezső s neje Begedy Étel ka gyermekeikkel. 
Dr. Varga Lajos s neje Kun Zulejka gyer­
mekeikkel. Vargi Gergely s neje Turosányi 
Etelka gyermekeikkel. Varga Ida és Margit. 
Özv. Varga Jenőnó Kovács Z->uzsánna gyer­
mekeivel. Dr. Bokor József és neje Wächter 
Katinka, özv. Bokor Benőné,Móricz Jusztin. 
Héjas Dániel s neje Bokor Ágnes. Néme'h 
Sándornó Bokor Mária. Horváth Józsefné 
Bokor Juliánná gyermekeikkel. A többi közeli 
és távoli rokonok nevében is. A temetést 
Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

j — Erőss püspök Ököritón.
! — Erőss Lajos Egyházkerületünk 

püspöke gróf Degenfeld főgondnok 
i es Szarka Boldizsár lelkész kisére- 
j tóben tegnap délben Ókori tóra uta- 
I zott, hogy a helyszínen győződjék 

meg a borzalmas állapotokról. — 
Tapasztalataik alapján fogják majd 
a segítő akciót megindítani.

— Agyontaposott kocsis. Napról- 
napra újabb meg újabb áldozatokat követel 
a pálinka. Megfosztja eszétől az egyszerű 
embert, kiforgatja emberi mivoltából, bűnre 
csábítja, veszedelmekbe sodorja és előbb 
vagy utóbb a halál karjába juttatja. Az ital 
áldozata lett tegnap délután B. Nagy Lajos 
kocsis, is. Fiatalon, alig 19 éves korában pusz­
tult el a szerencsétlen ember. Józan állapot­
ban rendes, dolgos ember volt, de ha be­
pálinkázott, jókedve duhaj kodásba es ipott 
át. Tegnap azután halálát okozta a pálinka. 
Kapatos állapotban hajtott délután két jóvérű 
lóval a szegényház felé. Az ittas ember 
folyton ütötte-verte a lovakat, mig végre az 
egyik ló felrúgott s a szerencsétlen ember 
homlokát bezúzta. Eszméletlen állapotban 
bukott le a szerencsétlen a kocsiról. A meg­
vadult lovak elragadták a kocsit s a kerekek 
összetörték a magával tehetetlen embert. 
Mire segítségére siettek, már halott volt. 
Holttestét beszállították a közkórházba, ahol 
fel fogják boncolni.

_ Egy nyomdász halála. Részvéttel
vettük a következő gyászjelentést: A Debre­
ceni Könyvnyomdászok Szakegyesülete mély 
megilletődéssel tudatja, hogy Devich Lajos 
szaktársunkat a gyilkos kór, hosszas szen­
vedés után, életének 31-ik évében elpusztí­
totta. A munka robotjából kidőlt szaktársunk 
temetési szertartása folyó hó 31-én d. u. 4 
órakor Pereces-utca 21. számú háznál log 
történni s kihűlt teteme a Kossuth-utcai te-

BISOTHKA ISTVÁN
építész, építőmester,

Val J» $
mindenrendü épületek tervezését, építését 

átalakítását.

Építési irodája: Péterfia-ntca 71.
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ólet után legyen csendes pihenese

Gyermek holttest a villamoson 
Budapesti tudósítónk Írja: Borzalmas fői e- 
dezésre jutott tegnap reggel a várost voU - 
mos vasút egyik ellenőre. Egy, 
kocsin hagyott csomagot vittek 
kalauzok s amikor azt felbontotta hogy 
tsiltnAt konstatá'ju, egy csecsemő h 
Í tól, a csomagban. A városi «illan os vasul 
egyik kocsiján hagyták a titokzatos csoma­
got tegnap reggel. A kocsi reggel kilenc ó, 
kor indult el a Baross-utcat végállomásról s 
az Eskü tér felé tartott. Már kint a Baross­
ukban rendkívül sokan u-aztak a kocsit é 
a közönség nagyrésze tobb neiyen Wcs^ré 
lödött, mert az egyes forgalmasabb helyeken 
sokan szállottak le és fel a kocsikba. L g 
többen a József-körutnál, a Kálv.n-téren ó- 
az Egyetem téren szálltak le és innen fogva 
már csak kevesebb közönség utazott a w- 
lamoson.

b £ JS-

• Miamtitkáv kinevezését fogják n uj aliam^ka ki kereske:
i feroÄ“

G‘^ kV Ili államtitkán kineve­
zéseket legközelebb hozni togja a 
hivatalos lep-
A függetlenségiért rágalmazói

Budapest, március 30. A fugg>-S 
le>nsótri és 4d-as part intéző

ma este értekezletet tartott,
mielven elhatározta, hogy mind­

éi innk pilon amelyek azt írtak, C" Ä a UMÓazlás, meg- 
ikárta akadályozni és a coopera- 
óiéra törekedett, a sajtópert meg- 
indítja.

1910 március dl

OLCSÓ ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót- 

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

j ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb' átütő képességű

írógép
kizárólagos képviselet: DebreCZBn ÉS

— Modern víg-est a Bikában. Nagy 
sikerűnek ígérkező, fényes musoru vig-usiét
rendez 19K) április hó 10 ,e“ az ,'tt 
PVvosütet a Bika dísztermében. A tényes, 
duí műsor kezdete d. u. 5 órakor lesz mely­
nek lezajlása után tánc következik Jegyek 
mármost előjegyezhetők Antalffy Jtz.ef
jegyirodájában.

_ A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál I következő baleseteket jelentettek be. 
Bedő Béla ref. 1 hónapos OsipoF-rencne 
ref 51 éves. Cseresznye József rtf. 8 no í 
pos, Lőrincz János g k>uh. ^ eveP Ban 
Ilona ref. 7 hónapos, Szilagyi Gáboi ,
éves Kun Sándor ref. 31 eves, Devich La- ; 
jós r. kath. 31 éves.

_ Az osztálysorsjátók mai húzásán 
a következő nagyobb nyereményeket sor-
S°ltá2(X)1Í) koronát nyert: 74192

10000 koronát nyertek: 31981 9dddl.
5000 koronát nyertek. Ul^o ou.na

61116 74258 88041. «04^ 88841000 koronát nyertek: 1164 8-45 ö»g 
18141 90135 23253 24318 34621 33o37 34438 
qo.)uq 40079 41718 46467 47958 75412 755*>9 4 78986 77072 57725 62446 63996 69296 
69725 69908 82623 84516 84922 89014 9489o
96630 103712 109282.

1000 koronát nyertek • 4064 74oJ 
1nfioo 10880 11436 13471 22987 23072 23837 
94040 30937 3 463 32481 33175 32443 34421 

41590 41673 52777 55632 57349 57426 
goo49 59917 78210 78305 66285 80482 89611 5ÄT0ä626 106149 106926 UÍ9.9 UW»
104276®»4rOm47ni45Ő3Í=m1 Ä 16304 
17088 1874 10399 2i120 21333 24915 32088 

36196 36981 42013 46563 51092 528-3 
-qiyri 55359 5*1099 56602 56677 59008 6157 

63489 71533 71881 76865 77645 77877 
79007 79015 70718 82650 82856 89711 90209 
92121 93104 96149 96190 96273.

_ Táncrendeket és rendező-jelvénye­
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

— Remek felvételek, csodaszép fény­
kép nagyításuk, Vámoséi’ fényképésznél, a 
Nagytemplom mellett.

— Kölcsönöket ház- és birtokvétel 
avagy építkezésekhez legelőnyösebb feltéte­
lek mellett nyújt a Kereskedők és Iporosok 
Hitelszövetkezete Csapó-utca 1. sz.

A MÁV. uj elnökigazgatója.
Budapest, március 30. A mai 

minisztertanács Hieronymi Karoly 
előterjesztésére elhatározta, ,ho_yállam vasutak el aökigazgatojaul Marx
János mostani helyettes 
aatót fog ák a királynak kineve Se ajánlani. - A kinevezés a 
legközelebbi hivatalos lapban jele­
nik meg

".Kellékek:

valamennvi rentarü Íré. él «otmnslll 
gépekbe*1

f'OPYING OFFYCEl gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5-40.

Debrecen Arany János-u.2.
15 Bejárat a II-ik kapun.

törvénykezés. ! regény csarnok.
Gelléri Szabó János hagyatéka foaZaSOK.

Két és fél millió felosztása.

táviratok.
Három uj államtitkár.

Budapest, március 30. A mai 
minisztertanácson a miniszterek 
megállapodtak abban, hogy barom

Gelléri Szabó János hagyatéki ügyében 
Weinmann Fülöp budapesti kir. közjegyző 
irodájában a minap volt az első hagyató 
tárgya ás, melynek célját mindössze az ké- 
™ hogy jegyzőkönyvet vegyenek föl j 
azokkal, akiknek a hagyatékhoz igényük ! 
van, akik igényjogosultsággal ve nek bírni.

’ Ismeretes dolog, hogy Gelléri S/abo 
Tános hagyatéka kőiül csúnya bunpor fo yt.
Az elhunyt milliomos nevelt leánya, Fu épp 
Gizella és em.ek férje, B.itik Sinder e;ka- 
biiották az öreg urat es ekkor rávették hogy 
orry már előre elkészített végrendeletet - 
melynek értelmében csaknem 
nAf rAiiiV hfiovia ir]3 3ld. A uirpis. 
azonban kidéi ült és Battikot meg a feleségét 
elítélték, a vét rendeletet pedig a bírói ítélet 
semmisnek nyilvánította.

így aztán érvénybe léptek GellénSzanó 
János előbbi végrendeletei. Három végren­
delet és két kod-cil us maradt utána 
ós a Weimann kir közjegyző irodájában le­
folytatott tárgyalás ezekre vonatkozott

A hagyaték közel harmadfél millió ko­
ronát tesz ki. Ebből a vagyonból Gél én 
Szabó János jelentékeny összeget testált 
közjótékonysági és kultunntézetekre míg a 
másik rósz rokonai közt kerül kiosztásra. ;

A közjegyzőnél negyvenben jelentkez- ; 
tek mint az elhunyt Gelléri Szabó János . 
vérbeli roko ’ai. akik jusst formálnak a ha - 
gvatékhoz. A hagyományok közt van a deb- j 
reoeni kollégium is, akinek az elhunyt na- j 
gvobb összpget hagyott. . .,
gy Legközelebb újabb hagyatéki tárgyalás
lesz a közjegyzőnél.

g Áthelyezés. Az igazságügyminiszter 
Brebén Gyula kisvárdai járásbíróság! iroda- 

I tisztet a * debreceni törvényszékhez he­
lyezte át.

A .Debreozen“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala Degenfeld-tér 2. sz.

(Elbeszélés)
Irta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ. 

(Folytatás).
És elkezdett keservesen zokogni s meri

melléje. Fölén elte. vízzel lőcs;.1U a k dc 
bői. A bojtárja is odaadott, száját
azt odébb küldte Maczinko. i(

- Eredj a juhoz! A juhász ember amit
lát, arról se sz 1, ha nem rzukseges 

Maczinko annyit mindjárt tudott, 
ez a lány vagy asszony nem a 1 ^ keze
bői va ó, csak úgy folono/.otl: a L 
elárulja. Pvha. selymes kéz. Az dig
hogy ez a Böske ^elkeseredés
vele akar maradni. • .ezt csaK „ wj^i^iui- 
mondatja vele. Mit csmá n? 'die ahol eiöbb, 
lassan magáhoü tért, ott kezd ■,

: SU l’ S-A sírásból nem értem meg^a 
teles asszony dolgát. Hod L á,f’_ telte 
jön ? Segítek a baján, ha rajtam

■ hozzá biztatólag. a mag»
! — Már megmondtam. Az » ]dejötl,m.
i felesége Kerítette hálójába,* i r", van 
I Magával akarok lakni. Ne busmj 
! nekem elég pénzem hozzál 8 ke-
i Maczinko megvetőleg logy

zóvcl. , . i10£fy a más
— Azt csak az urak tei?’ ( nider n*m* 

asszonyához nyúljanak, de j** ’ ü|t a tekm-
De még most se értem hogy 
teles asszonyhoz a BösKe r tudtam

— Minthogy én íőzm n ^ göeke 
de ne ta tson tőle, már tu ■ tegnap- hozzánk állott be főzőnőm | gafeW 
nap már meggyőződtem qu öIolg«tö5Ste

! is akar lenni az uramnak .^ui^
a szobában. Hallja, tudj. 

i íFolvt. köv.)



(9lU március 31 ■_
D E 13 R K C Z E N

^tirtelen kívül.
„.jT'ÜMÍN
IMI. «Ul- II »UM*“
J* 1Anvi t6r 6. az. alatt, Berta söz- 
WeSm meilett. Karteien kívül, tehát 
roaiom ine,lelJloiÄ árak.

Mindenkinek saját érdeke, hogy 
?.nh«égletét nálam szerezze be^

Szorgalmas és agilis urak és nők 
fix fizetést és nagy

mellékkeresetet
t pi eev kedvelt nagy keresetnek 

irhetnek ei, ^ ]á ával és eladásával, ha is-
JrVentLüS kiülök épen felhasználni óhajtják
SSsirWÄ"

yelemü
Készpénzkölcsönök

Jelzálogkölcsön 4ü/o, 4V2°/o 
és 5°/o amortizációra, Kon­
vertálás, Személy hitel 

tban k pen \--2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Orok 
segök vétele, Vállalatok íi~ 
náncirozása. Részvénytai - 
sasagok alapítása, Fizetos- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetese, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek. kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
ADüER ÉS SlflGEfi

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

81 Budapest, József-körut 21._____

mm

HA VALÓDI

PflLMfl KAUCSUK 
SAROK

„ VAN CIPŐIÉN

^ NANeMÜOYELA
% VÉDJEGYRE

Konvertált sorsjegyek
Araiíinót em. U)*:<•*a**tt, mi azonban ugyanazon árban
adjuk azokat, mint ez- koronáért, - ietetjeyre
elő'tt, és pedig kész- «g jegyre°va?ó^vétetnélEle­

gendő2 8 koronát beküldeni, melynek vétele után 13^ ko- 
ronáról kiállított, az eredeti konvertált sorsjegy sómat es 
számát tartalmazó letétjegyet küldünk be, melynek alapja^ 
az eredeti sorsjegy a vevő tulajdonati kepe s korona 
eső nyeremények is kizáró ag a ^^á^e^dődő összegek- 
hátralékot olcso kamat mellett d k tol feltételek

SÄÄÄy -*■** *
Konvertált sorjegyek. Fonyeiemeny

2 millió 200 ezer korona
évente. Jótállást vállalunk minden, lk3™berho3-^ nálunk

SS W.

1000 koronával visszaváltani.
-%. Magyar Bankegyestllet R T.

BUDAPEST. Tíirezkörut g7VB

ti>5t83S$§P|9|

legjobb 
tisztítószer
Fogyasztás éventg 
60 millió doboz.

ÍGldbUl

A iSf*

Mindenütt kapható.

IVan szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására 
hozni, hogy helyben Piac-utca 41. sz. alatt 
jó hírnévnek örvendő

bútorüzletemet
- 'marishí-ä”.ää

mindennemű bútorok
a legegyszerűbbtől kezdve a legfinomabb és művész, k.v.telu lm- 

♦uni el ne nuildsszö* , ee .. * írnrtlAvn eddiír t3.misitott
Iää is ké-
rém, s maradok __ .

fCill^r Ede
butorgyáros,

c». és klr. udvart szállttd.

>

X

# r*er
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►►PRO HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér: a legkisebb 

hirdetés 40 fillér. ►►

ÜiflBRECZEN

A Lorántfy utca 46. sz. házban egy 5 
szobás lakás kiadó. Bővebbet a kiadóban,----

Csinosan bu'orozott kisebb szoba kiadó 
Széchenyi-ti. 18. Farknsnénál, ajtó o.

19 ÍO március 8l.

Levelesés.
a hivatalos

mosónő kerestetik Burgundia-

Levele van a kiadóban és 
órák alatt átvehetik:

„Kék ibolya“, „Peary*, .Egyszer néz­
tem a szemébe“, „Tüskerózsa“, „Don Caesar , 
„Fehérk-“, „Csak utókban“.__________ ____

„Bankárinak levél ment a Főpostára.
Kedves vidéki fiatal unleány ismeretsé­

get óhajt egy idősebb igazi úriemberrel, aki 
állandó barátja lenne. Levelet „Ne nyúlj hoz­
zám“ nostrestante, Főporta.

Uraim, ki volna hajlandó egy telj« sen 
független barna nőt 20 koronával kisegítem. 
Leveleket „Őszi rózsa“ jeligére Péterfiiai 
posta restante. _______ ___

Royal kávéházban e lapra figyelmezte­
tett feheibluzos höleyet kérem, hol találkoz­
hatunk. P 6po<ia „Banra 25“ jeligére.

Aranyos kis bakfis ismeretségét óhajtja 
egy Beesnél (ismeretség hiányában) idejött 
fiatal «-inber. Leveleket „Ibolya 27 a kiadóba.

Fiatal urileány úriember ismeretségét 
elfogadja" Leveleket „Elhagyatott jeiigéie a 
kiadóba kérek.____________ ___

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hxmen" házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. 11. e. 11. 
Válaszbélyeg.

M j i&lai
Nagy jövedelemre tehetnek szert agilis, 

tisztességes emberek, akik tűz- és betorés- 
memes pónzszeklények eladásával álh nd« un 
foglalkozni óhajtanak. Eredményes nnLödós 
után ecyedárusitás nag.v óbb területre. Aj un- 
latok „Panczél* alatt a kiadóba kíild-ndök.

mazsola 40. dm 24, lekvár 30, szilva 
16 kr. kilója Deutschnál Hatvan-utca

Valódi szegedi rózsa és édes nemes 
paprika k ülőn leges,-égek óriási raktára Lin­
denfeld J. Jenő füszernagykeiesk-déséi en 
Várnsház-n. 2. Rózsaier 3 Telefon 79. sz.

Monogrammok hímzését elvállalja özv. 
Ducsv JoB-efiiH Darabos-u. 50.___________ _

Jegyesek figyelmébe legjobban ajánlható 
Kaiser Salamon cég bútor és lakberendezési 
cikkek raktára, ahol óriási választék és ked­
vező fizetési feltételek mellett szerezhetik be 
sükségleteikot. KAISER SALAMON Hatvan­
utca, 2. sz. Telefon 6r5. ____ __________

Arofátylak, legújabb tavaszi újdonságok 
Vldáuál, Városház alatt.____ _____________

Sajat termésű ó- és uj érmellóki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.______________________

Német nyelvi oktatási és — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmos — német tár 
salgási órákat elvállalok. Cint a kiadóban.

másolási munkálatokat egy jóirásu fiatal 
ember elvállal. Óim a kiadóban.

IjájktffcS.

Egy modern négyszobás lakás, fürdő­
szoba, villanyvilágítással május elsejére kiadó. 
S/.échenyi-utea 23. — Értekezhetni lehet 
Schweitzer Testvérek va«rógéprnktárában.

magános nőnél lakást keres kereskedő. 
Vál ezt, posta restante „Benő“ cin re kérek

Üadó Kossuth-u. 19. Két bolthelyiség 
májusra. Értekezhetni a háztulajdonosnál

Egv fiatal özvegy magános urnái gazda­
asszony! állást keres. "Cim : Molnár Lajosnó, 
Pété fia u. 4.

Ügyes
utca 9. sz. ____________

mindenes, főzést értő tisztességes nő 
p,iK7,iAra_felvétetik. Dr. Horváth, Közkórház.

Egy tflzőnő felvétetik Finkelstein Manó 
Csapó u. 8 sz. cipőfelsőrész készitő._______
— Azonnali belépésre keresek egy keres­
kedelmi pályára alkalmas tanulót. Ajánlatok 
Késmárkra (Szepes megye) Markovich János 
divat- és vászonaru üzletebe intézendők.-----

Bármily szakmába vágó vidéki ügynök­
séget, esetleg raktárnoki állás; elv&llal kiváló 
képzettségű izr. nős egyén. Cím a_kiad(_ a^ 

Lapunk utcai elárusliásához fink (Rik­
kancsok) felvétetnek. ____

Ügyvédi Irodában alkalmazást keres 
azonnali belépésre egy irt dai teendőkben jár 
tns joghallgató. Cim megtudható (telefon is)
a kiudohivaialban._____________________—

mindennemű régiséget vásárol. Ki? óim 
a kiadóban.

Síelnie«

ormán
ellen

Lapunk kiadóhivalába 
egy kifutó fiú felvétetik.

El ad fis.
Jókarban levő használt salon garnitúra

olcsón elad , Be hlen-utcza 40.___________
Egy nagy Qláse féle bőrhasitégép tar­

talék késsel, továbbá egy 4 loerejü stabil 
gőzgép (kazán né kfil) kifogas tálán állapotban, 
jutányosán eladó Fried bőrgyárában B1EON-
TORNYÁN. __________ ._____________

Lencse, konyhára, valamint vetőmagnak 
igen szép, zsizsikmentes, mazsaja 28 koroná­
ért eladó David Sándornál Kovásznál!, Há­
rom szék megye.____________ ________

Eladó ebédlő-kredenc márvánnyal, háló­
szoba berendezés, ruhaszekrények, szövet- 
bútorok, mosdó márvánnyal és zongora" —
Gy örffy A ládámé.___________ _____

Halápi állomáshoz gya'og 10 percnyire, 
közvetlen az iskola mellett 33 hold löld el­
adó jó tanyaépületekkel. Feivilágositást ad: 
dr. Kőrössv Kálmán ügyvéd, Baithyanyi-u. 5.

Eladó nyaraló es nyaralónak való szőlő 
a nagyerdei körúton. Értekezhetni Szabó 
Isván városi pénztárossal. ________ __

maknlatnra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában elanó._____ _

A Darabos utca 20. és 50-ik számú ház 
eladó. A tulajdonos cime a kiadóban meg­
tudható. _____ .

Kifejezetten Formán-t kérjünk.
Sok as utánzata.

Mindenféle szőnyegek,
Agy- és asztalterítők, 
Flanell takarók, Füg­
gönyök, Divántaka- 
rók, Viaszos vászon

!! LINOLEUM!!
óriási raktára

Donogán *$ Somossy
IDE! FflECZEN,

Kistemplombazár,

Szabásomért és munkámért felelősséget tálalok.

Tarr Mihály
adásvételi és pénzkölcsönszerxé hirdetési irodája

Debreczen, Hatvan-n. 16. Telefon 683.

Törlesztéséé pénzkölcsönöket 10 évtől 
60 évig terjedő időtartamra lebonyolítok 
41/4—51/40/0 mellett, házakra, földekre. — 
Fennálló adósságokat konvertálok, kisebb- 
nagyobb hivatalnokoknak váltókölcsönt 
kieszközlök. Szövetkezeteknél második és 
harmadik hegyre pénzt megszerzek.

É etbiztosításokat 20 évtől 60 évig 
terjedő idő után 15 évi biztosítás mellett. 
10 évre kölcsönt nyújtva lebonyolítok.
mindezekre a megbízatásokra ingyen fel- 

vllágosltással szolgátok.

mindenki megtakarít, aki 
öltönyét vagy felöltőjét

40 — 50 koronáért
méret után finom gyapjú­

szövetből készítteti s:

fettman Sándor
úri szabónál

KOSSUTH UTCA 13 SZ
Gyors és pontos kiszolgálás

Bosznay J. és Társa
cég

Debreczen, Kossuth-u. 5
Tisztelettel értesíti a hölgyközön­

séget, hogy
tavaszi kosztüm és 
ruhaszövet ujdonsifit
^ nagy választékban ^ 

már raktáron vannak. 
Tavaszi kosztümöket éa alkólnd rubák^ 
saját műtermünkben a legújabb , tt 
szerint gyorsan és Jntónyos árak me,» 

készítünk

Nyomatott Debrecror kir. város köoyvnyí«n<ia~vállaUU»n6L


